

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年12月

4

星期三 <己亥年十一月初九>

A13

民生热点
188

东莞地铁推出专享出行服务帮助残障人士走出家门 电话预约即可享受陪同服务

文/图 羊城晚报记者 余宝珠



地铁工作人员帮助残障人士坐地铁

12月3日,是第28个“国家残疾日”,东莞市轨道公司推出了“贴心服务、爱心相伴”专享出行服务。即日起,残障人士或有需要帮助的乘客如需选择地铁出行,只要提前打一通电话到各个地铁车站进行预约,工作人员将安排专人按照约定时间前往指定地点等候,并根据预约乘客需求提供安全、舒适的陪同服务。东莞残联相关负责人在现场表示,东莞地铁这个友好的举动将更好帮助残障人士走出家门,更有信心为社会做贡献。

预约即可享受陪同服务

12月3日上午,家住东莞道滘的盲人夫妻叶福寿和张淑芬一齐从家里出发,搭乘公交、地

铁来到了东莞2号线的鸿福路站,并率先在这里体验了地铁员工提供的贴心引导和陪同服务。

记者了解到,东莞市轨道公司面向全市残障人士推出的“贴心服务、爱心相伴”专享出行服务。从即日起,如果有需要的残障人士朋友,只要提前打一通电话到要去的地铁车站,就会有地铁工作人员按照约定时间、地点等候提供贴心的引导和陪同服务。无论是买票、过安检、上下楼梯、还是上车、下车、出站,都有专人陪同,提供引导服务。

“很贴心,以前要下到地铁站里以后,才可能有人来帮忙,现在刚到地铁口,就有人引导我们了。”叶福寿表示,东莞地铁2号线的无障碍通道、盲道、语音提示服务都很友好,能让他更加

放心、大胆地出门。据东莞市轨道公司工作人员介绍,已经向社会特别是残障人士朋友公布了地铁2号线全线15个车站的爱心热线,如残障人士或其他行动不便的乘客坐地铁时有需要,就可以提前拨打车站的爱心服务热线预约陪同服务。东莞地铁2号线的15个车站都安排了工作人员,提供陪同进站、购票、进闸、乘车、出闸等服务,协助有需要的乘客顺利进站乘车并抵达目的地车站。

站台设有无障碍洗手间

除了陪同服务,东莞地铁2号线还面向残障人士乘客设置了多项优先服务,如优先购票设备,优先安检通道,优先进、出站

设备,爱心候车区,站台爱心专座,车厢爱心专座等。

东莞市轨道公司工作人员介绍,几乎每个车站都设置了垂直电梯,方便行动不便的乘客搭乘;各个车站站台层都设置了无障碍洗手间,方便行动不便的乘客如厕。

记者了解到,截至2019年12月2日,2号线自开通试运营以来总客运量达1.56亿人次,安全运行突破1285天,最高日客运量为30.10万人次,改变了广大市民的出行习惯,引领了东莞新生活。

虽然在地铁出行的队伍中,残障人士的占比非常有限,但随着这些贴心服务的推行,将有更多残障人士有信心有勇气选择地铁出行,勇敢走出家门。



道滘镇窝棚专项整治现场

东莞大力推进田间窝棚专项整治

羊城晚报讯 记者余晓玲,通讯员焦梅、刘应林摄影报道:为全面推进东莞市田间窝棚专项整治工作,12月3日,东莞市农业农村局在道滘镇掌洲岛召开全市田间窝棚专项整治工作分片现场推进会。

会议现场,与会人员参观了道滘镇掌洲岛田间窝棚整治后的农田环境和新建的农田工具房,观看了道滘镇田间窝棚专项整治工作专题片,听取了道滘镇田间窝棚专项整治经验介绍。会议总结了前一阶段全市田间窝棚专项整治工作进展,并就下一阶段全市田间窝棚专项整治工作进行了再部署、再强调。

据介绍,2019年道滘作为全市田间窝棚专项整治试点镇之一,自我加压,提高标准,大力推进田间窝棚专项整治,累计清拆1492个田间窝棚以及形态差、乱搭建的工具房和集装箱房,清理农田面积1.3万多亩,规划建设农具房231个,有效消除农田安全隐患,全面改善农田生态环境,全力加快美丽田园建设,实现了农村人居环境新提升。

东莞市农业农村局局长张永忠高度肯定了道滘镇田间窝棚专项整治成效,对该镇在推动田间窝棚整治与全镇环境品质提升和农田美化绿化等工作相结合的经验给予肯定和推广,并对各镇街(园区)下来工作提出了如下要求:一是要切实增强田间窝棚整治工作的责任感和紧迫感,全力以赴抓好整治各项措施的落实,确保2020年1月全市完成全域田间窝棚整治的工作目标和任务;二是要准确把握工作重点,科学处理好窝棚拆除和农田工具房重建衔接工作;三是要坚持以问题为导向,建立健全长效监管机制。

两名“蛇头”偷运非法劳工获刑

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员叶毅贤报道:12月3日,东莞市中级人民法院通报了一起非法组织他人偷越国(边)境案,两名被告人分别获刑。法官提醒称,雇佣来路不明的外籍人员需慎重,一是存在违法风险,二是存在不安全因素。

据介绍,2018年3月,黄某和其丈夫丁某经商议后,决定带一批越南人到东莞市高埗镇上江城村一无名工厂打工。黄某和丁某组织召集了越南籍黎某等五人,约定一起偷渡至我国。后来,黄某又通过黎某认识越南籍阮某,约定由阮某负责带路偷渡至我国。

到了约定时间,黄某带着黎某等人坐车到越南凉山七溪附近的一个地方,再由阮某负责带路,带领这些人从一条山路走路到我国境内。到达我国境内后,黄某、阮某及上述五名越南人一起乘坐事先由丁某安排好的车来到东莞市高埗镇入厂务工。

2018年5月,这批非法越入境内打工的越南人被东莞市高埗派出所发现,协助和组织的黄某、丁某、阮某也被传唤到高埗派出所进行审查。

东莞市中级人民法院终审裁定,被告人阮某犯组织他人偷越国(边)境罪,判处有期徒刑二年七个月,并处罚金人民币5000元。被告人黄某犯组织他人偷越国(边)境罪,判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币4000元。丁某则另案处理。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 李金宝/校对 黄文波



2019年东莞市航空模型公开赛收官

羊城晚报讯 记者余晓玲,通讯员陈醉媛、莫星辉摄影报道:近日,万科·东莞市第二届市民运动会暨2019年东莞市航空、车辆模型公开赛收官,赛事吸引了500人次参与。据悉,该赛事由东莞市文化广电旅游体育局等主办,松山湖高新区管委会宣传与社会工作局、广东正洲体育文化产业有限公司、东莞市航海航空车辆模型运动协会承办。

其中,航空模型公开赛设置了遥控固定翼绕标竞速赛、遥控固定翼定点着陆赛等10个项目,分为U-12组、青少年组、公开组以及家庭组4个组别。项目设置的多样性让赛事变得精彩纷呈,现场仿佛成为一场航空航天模型展览会。



航模公开赛现场

文/图 羊城晚报记者 文聪

东莞市卫生健康局、市教育局等单位日前联合举行了主题为“社区动员同防艾 健康中国我行动”的宣传活动。据悉,今年1-10月,全市新报告现住址在莞的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人共937例,与去年同期基本持平,整体处于低流行水平。

青壮年是病例主要年龄段

据市疾控中心专家介绍,目前东莞一般人群的艾滋病感染率维持在较低水平。全市历年报告的艾滋病病例数总体虽然呈增长趋势,但近年来增长趋势渐趋变缓,这说明东莞的艾滋病防控取得了良好的效果。

值得注意的是,在东莞去年报告的艾滋病病例中,20岁-55岁的青壮年所占比例达到83.22%,是病例分布的主要年龄段。今年报告的病例中,20岁-50岁的青壮年所占比例降到80.47%,但同样是病例分布的主要年龄段。

东莞今年报告的病例中,传播模式仍

东莞艾滋病整体处于低流行水平

今年1-10月,新报告感染者和病人937例,与去年同期基本持平

HIV抗体检测实验室全覆盖

主动检测人数增多,这得益于东莞建立的防“艾”控“艾”网络。据介绍,目前已建有覆盖全市33个镇街(园区)的HIV(艾滋病病毒)抗体检测实验室113家;建立了35个免费艾滋病自愿咨询检测门诊,为所有孕产妇提供免费艾滋病抗体检测,为感染艾滋病的孕产妇及其所生婴儿提供免费母婴阻断药物。

数据显示,去年东莞市全人群HIV抗体检测率达16.44%,居全省第五位;今年东莞艾滋病抗体检测量为1218791人次,相比去年同期

增长了10.76%。

从2016年起,东莞对所有艾滋病感染者和病人实施免费的抗病毒治疗,市第九人民医院和市松山湖中心医院是东莞市定点医疗机构;采取“一站式服务”,优化艾滋病诊疗服务流程,缩短从诊断到抗病毒治疗的时间。现住址在东莞的艾滋病患者和感染者中,目前免费抗病毒治疗的病人共4651例,治疗覆盖率为81.77%,治疗成功率99.08%;住院分娩产妇艾滋病病毒检测率为100%,艾滋病产妇所生儿童干预率为100%。

高危行为后可求助“后悔药”

万一不小心发生了高危行为(如无套性行为、破损的皮肤接触艾滋病感染者的血液等)该怎么办?专家表示,发生高危行为后2小时内服用“后悔药”——艾滋病阻断药物,阻断效果最佳;在24小时

或48小时内服用阻断药物,阻断成功率接近100%;随后阻断效果开始逐渐下降,但72小时内仍有较高的成功率。

“后悔药”是需要自费购买的,市第九人民医院是东莞市唯一可以开这种处方药的



东莞举行防控艾滋病主题宣传活动

医院。专家特别强调称,阻断和治疗都是“马后炮”,虽然72小时内服用阻断药成功率可达99.5%,但那0.5%无论发生在谁身上都是100%。预防艾滋病,关键要洁身自好,避免与伴侣以外的人发生性接

触、避免高危性行为;拒绝毒品,不与他人共用针具,不要到非正规机构献血、拔牙、文身,才能将感染艾滋病病毒的可能性降到最低。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 李金宝/校对 黄文波